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СТРУКТУРА ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ 

 

Назва розділу Сторінки 
 

Загальні відомості 

І. Освітня програма для 1–4-х  класів (початкова 

освіта). 
 

 

3-10 

 

11-21 
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ЗАГАЛЬНІ ВІДОМОСТІ 

 

Освітня програма комунального закладу «Харківський ліцей № 126 

Харківської міської ради» для змішаного навчання в харківському метрополітені 

(далі – ХЛ № 126) на 2023/2024 навчальний рік окреслює рекомендовані підходи до 

планування й організації закладом освіти єдиного комплексу освітніх компонентів 

для досягнення учнями обов’язкових результатів навчання, визначених Державним 

стандартом початкової освіти.  

Освітня програма – це єдиний комплекс освітніх компонентів, спланованих і 

організованих закладом загальної середньої освіти для досягнення учнями 

результатів навчання. Основою для розроблення освітньої програми є Державний 

стандарт загальної середньої освіти відповідного рівня (стаття 33 Закону України 

«Про освіту», стаття 11 Закону України «Про повну загальну середню освіту»). 

Організація освітнього процесу в ХЛ № 126 на 2023/2024 навчальний рік 

здійснюватиметься відповідно до:  

Законів України «Про освіту», «Про повну загальну середню освіту», «Про 

внесення змін до деяких законів України в сфері освіти щодо врегулювання окремих 

питань освітньої діяльності в умовах воєнного стану» (№7325 від 28.04.2022), «Про 

забезпечення функціонування української мови як державної» та інших;  

Указу Президента України від 16 березня 2022 року № 143 «Про 

загальнонаціональну хвилину мовчання за загиблими внаслідок збройної агресії 

Російської Федерації проти України»; постанови Кабінету Міністрів України від 24 

червня 2022 року №711 «Про початок навчального року під час дії правового 

режиму воєнного стану в Україні»;  

Розпорядження Кабінету Міністрів України від 14 грудня 2016 р. № 988- р. 

«Про схвалення Концепції реалізації державної політики у сфері реформування 

загальної середньої освіти «Нова українська школа» на період до 2029 року»;  

Санітарного регламенту для закладів загальної середньої освіти, 

затвердженого наказом Міністерства охорони здоров'я України від 25.09.2020 

№2205, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 10 листопада 2020 р. за 

№1111/35394; 

Концепції реалізації державної політики у сфері реформування загальної 

середньої освіти «Нова українська школа» на період до 2029 року (схвалена 

розпорядженням Кабінету Міністрів України від 14.12.2016 № 988-р); 

 Наказів Міністерства освіти і науки України:  

 від 28.03.2022 № 274 «Про деякі питання здобуття загальної середньої освіти 

та освітнього процесу в умовах воєнного стану», 

 від 20.02.2002 № 128 «Про затвердження Нормативів наповнюваності груп 

дошкільних навчальних закладів (ясел-садків) компенсуючого типу, класів 

спеціальних загальноосвітніх шкіл (шкіл-інтернатів), груп подовженого дня і 

виховних груп загальноосвітніх навчальних закладів усіх типів та Порядку поділу 

класів на групи при вивченні окремих предметів у загальноосвітніх навчальних 

закладах», зареєстрований в Міністерстві юстиції України 6 березня 2002 р. за № 

229/6517 (зі змінами);  

 Положення про індивідуальну форму здобуття повної загальної середньої 
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освіти, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України 12.01.2016 № 8 

(у редакції наказу Міністерства освіти і науки України від 10 лютого 2021 року № 

160), зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 03 лютого 2016 р. за № 

184/28314;  

 Положення про дистанційну форму здобуття повної загальної середньої 

освіти, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 08.09.2020  

№ 1115, зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 28 вересня 2020 р. за № 

941/35224);  

 Порядку зарахування, відрахування та переведення учнів до державних та 

комунальних закладів освіти для здобуття повної загальної середньої освіти, 

затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України 16.04.2018 № 367, 

зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 05 травня 2018 р за № 564/32016;  

 Порядку переведення учнів (вихованців) закладу загальної середньої освіти 

до наступного класу, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України 

14.07.2015 № 762 (у редакції наказів Міністерства освіти і науки України № 621 від 

08.05.2019, № 268 від 01.03.2021), зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 

30.07.2015 за № 924/27369; 

 

Освітня програма ХЛ № 26 (далі – Освітня програма) на перехідний період 

має таку структуру: 

 1-4-ті класи, які працюють за програмами Нової української школи 

(початкова освіта); 

  

Освітня програма розроблена відповідно до Типових освітніх програм: 

на рівні початкової освіти: 

– для 1-х та 2-х класів – Типова освітньої програми для учнів 1-2 

класів закладів загальної середньої освіти, розробленої під керівництвом                       

О. Я. Савченко (затвердженої наказом Міністерства освіти і науки України від 

12.08.2022 № 743-22); 

– для 3-х, 4-А класу – Типова освітньої програми для учнів 1-2 класів 

закладів загальної середньої освіти, розробленої під керівництвом О. Я. Савченко 

(затвердженої наказом Міністерства освіти і науки України від 12.08.2022 № 743-

22); 

 

Освітній процес організовується в безпечному освітньому середовищі. 

Організація освітнього процесу може здійснюватися в очному і дистанційному 

режимах, або за змішаною формою, що поєднує очний і дистанційний режими. Таке 

поєднання можливе, зокрема, для різного виду занять (заняття відбуватимуться в 

Харківському метрополітені на станції «Університет»). В ХЛ №126  може  

організовуватися освітній процес із використанням технологій дистанційного 

навчання за допомогою технічних засобів комунікації, доступних для учасників 

освітнього процесу. При цьому обсяг навчального часу, що забезпечується в 

синхронному режимі, визначається педагогічним працівником і може бути менше 

обсягу, зазначеного в пункті 7 розділу I Положення про дистанційну форму здобуття 

повної загальної середньої освіти.  
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Форма організації освітнього процесу може змінюватися впродовж 

навчального року в залежності від безпечної ситуації у населеному пункті. 

Запровадження та організація освітнього процесу в певному режимі, у тому числі у 

разі включення сигналу «Повітряна тривога» або інших сигналів оповіщення, 

здійснюється відповідно до листа МОН від 30.06.2022 № 1/7322- 22 «Про 

організацію 2022/2023 навчального року». 

Організація освітнього процесу не повинна призводити до перевантаження 

учнів та має забезпечувати безпечні, нешкідливі та здорові умови здобуття освіти. 

Розклад навчальних занять, розподіл навчального навантаження протягом тижня, 

тривалість навчальних занять і перерв між ними здійснюється відповідно до вимог 

Санітарного регламенту для закладів загальної середньої освіти (затверджений 

наказом МОЗ України 25 вересня 2020 р. № 2205, зареєстрований в Міністерстві 

юстиції України 10 листопада 2020 р. за № 1111/35394).  

Тривалість виконання завдань для самопідготовки учнів у позанавчальний час 

не рекомендується більше 1 години у 3 – 4 класах. 

Учням 1-2 класів не рекомендуються обов’язкові завдання для самопідготовки 

у позанавчальний час.  

 

Наповнюваність класів. Поділ класів на групи 

Відповідно до Закону України «Про внесення змін до деяких законів України 

в сфері освіти щодо врегулювання окремих питань освітньої діяльності в умовах 

воєнного стану» на період тривалості воєнного стану призупиняється дія положення 

частини другої статті 12 Закону України «Про повну загальну середню освіту» щодо 

граничної верхньої межі кількості учнів у класі (наповнюваності класу) державного, 

комунального закладу освіти, крім здобуття освіти за очною (денною) або вечірньою 

формою.  

Нормативи максимальної наповнюваності класів за денною формами навчання 

зберігаються.  

Поділ класів на групи при вивченні окремих предметів у загальноосвітніх 

навчальних закладах здійснюють відповідно до Порядку, затвердженому наказом 

Міністерства освіти і науки України від 20.02.2002 № 128, додаток 2.  

Освітня діяльність у 2023/24 навчальному році пріоритетними є такі напрями 

освітньої діяльності: 

 продовження реформи загальної середньої освіти відповідно до Концепції 

«Нова українська школа»;  

організація освітнього процесу після вимушеного переривання його звичного 

перебігу, викликаного спочатку тривалими карантинами, потім – військовою 

агресією рф на території нашої держави;  

посилення національно-патріотичного виховання, формування громадянської 

позиції; 

 просвіта з питань особистої безпеки; 

 організація навчальної діяльності здобувачів освіти та способів побудови 

зворотного зв’язку в умовах очної, дистанційної, змішаної форм навчання; 

психологічні аспекти організації освітнього процесу в умовах 

воєнного/післявоєнного стану 
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Оцінювання результатів навчання 

 Реформування загальної середньої освіти спрямоване на переорієнтацію 

процесу навчання на розвиток особистості учня, на навчання його самостійно 

оволодівати новими знаннями, на формування функціональних (пов’язані зі сферою 

знань, умінням оперувати науковими знаннями та фактичним матеріалом), 

мотиваційних (пов’язані з інтересами, індивідуальним вибором особистості) та 

соціальних (пов’язані з соціальною діяльністю особистості, життям суспільства) 

компетентностей. У контексті цього змінюються і підходи до оцінювання як 

складової освітнього процесу.  

Для забезпечення цілісності освітнього процесу необхідно враховувати 

результати оцінювання навчальних досягнень учнів/учениць в доборі змісту, форм і 

методів роботи для кожного уроку/заняття. Також важливо формувати в учнів 

уміння аналізувати власну роботу, власні результати навчання, визначати для себе 

подальші завдання. У кожний урок/заняття необхідно включати роботу з учнями за 

результатами оцінювання, самооцінювання, взаємооцінювання.  

Під час оцінювання навчальних досягнень важливо враховувати дотримання 

учнями принципів доброчесності, а саме: вияв поваги до інших осіб, їхніх прав і 

свобод, дотримання принципів академічної доброчесності. У разі порушення учнем / 

ученицею принципів доброчесності під час певного виду навчальної діяльності, 

учитель може прийняти рішення не оцінювати результат такої навчальної 

діяльності.  

Керуючись правом на автономію у виборі змісту, форм і методів роботи, 

учитель може використовувати самостійно визначені або розроблені способи 

фіксації зворотного зв’язку з учнями. При цьому важливим є забезпечення 

ефективності процесу оцінювання задля досягнення очікуваних результатів учнями.  

Оцінка результатів навчання учнів є конфіденційною інформацією, яку 

повідомляють лише учневі/учениці, його/її батькам (іншим законним 

представникам).  

При навчанні у дистанційному та змішаному режимах оцінювання результатів 

навчання учнів може здійснюватися очно або дистанційно з використанням 

можливостей інформаційно-комунікаційних (цифрових) технологій, зокрема 

відеоконференц-зв’язку (пункт 8 розділу І Положення про дистанційну форму 

здобуття повної загальної середньої освіти).  

При здійсненні семестрового оцінювання учнів (учениць) з тимчасово 

окупованих територій, з числа внутрішньо переміщених осіб і тих, хто повернулися 

на постійне місце проживання, зараховуються всі оцінки, які отримав/отримала 

учень/учениця впродовж семестру незалежно від місця  навчання: у закладі, де 

навчався/навчалась за місцем тимчасового перебування або у будь-якій іншій школі, 

яка здійснює навчання за однією із форм здобуття освіти (очною, змішаною, 

дистанційною, екстернатною, сімейною). Це може бути будь-який заклад загальної 

середньої освіти, зокрема й приватні заклади освіти, в Україні чи за її межами. 

Заклади освіти, у яких тимчасово навчались учні, можуть видавати їм інформаційні 

довідки про період навчання із зазначенням переліку предметів, окремих тем та 

результатів оцінювання. Крім того, для проведення семестрового та річного 
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оцінювання здобувачі освіти можуть надавати інформацію з електронних журналу 

та щоденника за попереднім місцем навчання. За відсутності в учнів з числа тих, хто 

повернулися на постійне місце проживання, та з тимчасово окупованих територій 

облікованих результатів оцінювання за попереднім місцем навчання заклад освіти 

може провести підсумкове семестрове оцінювання у вигляді контрольної роботи, 

тестування, співбесіди тощо. При такому оцінюванні, за потреби, можуть 

використовуватися технології дистанційного навчання.  

Оцінювання результатів навчання учнів у закладах загальної середньої освіти 

урегульовано такими документами:  

Закон України «Про повну загальну середню освіту» (стаття 17);  

Порядок переведення учнів (вихованців) закладу загальної середньої освіти до 

наступного класу, затверджений наказом Міністерства освіти і науки України 

14.07.2015 № 762 (у редакції наказів Міністерства освіти і науки України № 621 від 

08.05.2019, № 268 від 01.03.2021), зареєстрований в Міністерстві юстиції України 

30.07.2015 за № 924/27369;  

Методичні рекомендації щодо оцінювання результатів навчання учнів 1-4 

класів закладів загальної середньої освіти, затверджені наказом Міністерства освіти 

і науки України від 13 .07. 2021 р. № 813;  

Критерії оцінювання навчальних досягнень учнів (вихованців) у системі 

загальної середньої освіти (затверджені наказом Міністерства освіти і науки, молоді 

та спорту України 13 квітня 2011 р. № 329, зареєстрованим в Міністерстві юстиції 

України 11 травня 2011 р. за N 566/19304) (чинні для 6 – 11 класів);  

Орієнтовні вимоги оцінювання навчальних досягнень учнів із базових 

дисциплін у системі загальної середньої освіти, затверджені наказом Міністерства 

освіти і науки України від 21.08. 2013 р. № 1222 із змінами, додаток 2 (чинні для 6 – 

11 класів);  

Відповідно до законодавства у разі відсутності результатів річного 

оцінювання за 2022/2023 навчальний рік учень/учениця має право пройти річне 

оцінювання до початку 2023/2024 навчального року. 

 

Навчальні плани зорієнтовані на роботу основної школи за 5-денним 

навчальним тижнем.  

1-Ам займається очно в понеділок, середу та п’ятницю з 9:00 до 11:15 на 

непарному тижні й з 13:00 до 15:15 – на парному тижні. Вівторок, четвер 

дистанційно з 9:00 до 12:50. 

1-Бм займається очно в понеділок, середу та п’ятницю з 9:00 до 11:15 на 

парному тижні й з 13:00 до 15:15 – на непарному тижні. Вівторок, четвер 

дистанційно з 9:00 до 12:50. 

3-М займається очно у вівторок та четвер з 9:00 до 11:35. Понеділок, середа, 

п’ятниця дистанційно з 9:00 до 14:00. 

4-М займається очно у вівторок та четвер з 13:00 до 15:30. Понеділок, середа, 

п’ятниця дистанційно з 9:00 до 14:00. 

 

 

Режим роботи ліцею:  
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- мова навчання українська, 

- 5-денний навчальний тиждень, 

- початок занять о 9:00,  

- тривалість перерв відповідно до санітарно-гігієнічних норм, 

- тривалість уроків 35 хвилин для 1 класів; 40 хвилин – 3-4 класи.  
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НОВА УКРАЇНСЬКА ШКОЛА 

ОСВІТНЯ ПРОГРАММА ДЛЯ ПОЧАТКОВОЇ ОСВІТИ 

 

Загальні положення 

Початкова освіта – це перший рівень повної загальної середньої освіти, який 

відповідає першому рівню Національної рамки кваліфікацій. 

Метою початкової освіти є всебічний розвиток дитини, її талантів, 

здібностей, компетентностей та наскрізних умінь відповідно до вікових та 

індивідуальних психофізіологічних особливостей і потреб, формування цінностей, 

розвиток самостійності, творчості та допитливості, що забезпечують її готовність до 

життя в демократичному й інформаційному суспільстві, продовження навчання в 

основній школі. 

 У 2023/2024 навчальному році пріоритетними є такі напрями освітньої 

діяльності: продовження реформи загальної середньої освіти відповідно до 

Концепції «Нова українська школа»; організація освітнього процесу після 

вимушеного переривання його звичного перебігу, викликаного спочатку тривалими 

карантинами, потім – військовою агресією рф на території нашої держави; 

посилення національно-патріотичного виховання, формування громадянської 

позиції; просвіта з питань особистої безпеки; організація навчальної діяльності 

здобувачів освіти та способів побудови зворотного зв’язку в умовах очної, 

дистанційної, змішаної форм навчання; психологічні аспекти організації освітнього 

процесу в умовах воєнного/післявоєнного стану. 

 У зв’язку з широкомасштабним вторгненням Російської Федерації в Україну, 

яке розпочалось 24 лютого 2022 р. і призвело до тимчасового призупинення 

навчання, а потім до переходу на дистанційне навчання, на початку 2023/2024 

навчального року виявити рівень опанування учнями навчального матеріалу, яким 

вони оволодівали в умовах воєнного часу самостійно або із використанням 

технологій дистанційного навчання, визначити необхідність організації 

традиційного повторення вивченого матеріалу за минулий рік, запровадити 

«коригуюче навчання». 

 Безперечною вимогою часу є формування у здобувачів освіти 

медіаграмотності. В умовах повномасштабної військової агресії Академія 

української преси на Тулбоксі для вчителів (уроки вправи, заняття, в які інтегровані 

елементи медіа грамотності) започаткувала нову рубрику «Медіаграмотність в 

умовах війни». Розроблено вправи на розвиток критичного мислення з елементами 

медіаграмотності на тему війни на уроках в початковій школі. Освітня платформа 

«Абетка вакцинації: від А до Я» , створена Академією української преси у 

партнерстві з Міністерством освіти і науки України, знайомить з методами 

маніпулювання думкою, способами розвінчання фейків та маніпуляцій, способами 

переконання авдиторій; удосконалює навички аналізу медійної наукової інформації; 

формує навички пошуку інформації в інтернеті, перевірки правдивості медійних 

наукових повідомлень, аналізу медійних повідомлень з огляду на їх цілі, техніку 

виконання, емоційний вплив, маніпулятивність та переконливість; навчає як 

перевіряти надійність наукових джерел, достовірність статистичних досліджень, 

коректність аргументації. 
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 Значну увагу у 2023/2024 навчальному році приділено посиленню 

національно-патріотичного компонента в предметах (інтегрованих курсах) усіх 

освітніх галузей. Насамперед ця вимога актуальна для предметів мовнолітературної, 

громадянської та історичної, мистецької освітніх галузей. 

 Враховуючи триваючу широкомасштабну війну російських окупаційних 

військ фактично на всій території України актуальними в цей час є вивчення правил 

пожежної, мінної безпеки та основ цивільного захисту, організація регулярних 

навчань щодо дій в умовах загрози та виникнення надзвичайної ситуації, у разі 

оголошення повітряної тривоги та проведення уроків безпеки. 

 Для опрацювання зазначених тем можна організовувати ситуаційно-рольові 

ігри, проведення тренінгів на засвоєння алгоритмів дій під час небезпеки, у тому 

числі дій за сигналами оповіщення цивільного захисту, використовувати 

просвітницькі матеріали з офіційних сайтів, зокрема, UNICEF Ukraine (ресурс 

«Суперкоманда проти мін»), МВС України («Як поводитися в разі виявлення 

підозрілих предметів?»), Асоціації саперів України (відеоролик з інформування 

населення України щодо ризиків від вибухонебезпечних предметів), МОН України 

(посібник для дітей про правила поведінки з вибухонебезпечними предметами 

«Мінна безпека не без ПЕКа»). 

Початкова освіта має такі цикли, як 1-2 і 3-4 класи, що враховують вікові 

особливості розвитку та потреби дітей і дають можливість забезпечити подолання 

розбіжностей у досягненнях, зумовлених готовністю до здобуття освіти. 

Програму побудовано із врахуванням таких принципів: 

- дитиноцентрованості та природовідповідності; 

- узгодження цілей, змісту і очікуваних результатів навчання; 
- науковості, доступності і практичної спрямованості змісту; 

- наступності і перспективності навчання; 

- взаємозв’язаного формування ключових і предметних компетентностей; 

- логічної послідовності і достатності засвоєння учнями предметних 

компетентностей; 

- можливостей реалізації змісту освіти через предмети або інтегровані 

курси; 
- творчого використання вчителем програми залежно від умов навчання; 

- адаптації до індивідуальних особливостей, інтелектуальних і фізичних 

можливостей, потреб та інтересів дітей. 

 

Очікувані результати навчання здобувачів освіти 

Відповідно до мети та загальних цілей, окреслених у Державному стандарті, 

визначено завдання, які має реалізувати вчитель у рамках кожної освітньої галузі. 

Результати навчання повинні робити внесок у формування ключових 

компетентностей учнів. 

До ключових компетентностей належать: 

1. вільне володіння державною мовою, що передбачає уміння усно і письмово 

висловлювати свої думки, почуття, чітко та аргументовано пояснювати 

факти, а також любов до читання, відчуття краси слова, усвідомлення ролі 

мови для ефективного спілкування та культурного самовираження, 
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готовність вживати українську мову як рідну в різних життєвих ситуаціях; 

2. здатність спілкуватися рідною (у разі відмінності від державної) та 

іноземними мовами, що передбачає активне використання рідної мови в 

різних комунікативних ситуаціях, зокрема в побуті, освітньому процесі, 

культурному житті громади, можливість розуміти прості висловлювання 

іноземною мовою, спілкуватися нею у відповідних ситуаціях, оволодіння 

навичками міжкультурного спілкування; 

3. математична компетентність, що передбачає виявлення простих 

математичних залежностей в навколишньому світі, моделювання   процесів 

та ситуацій із застосуванням математичних відношень та вимірювань, 

усвідомлення ролі математичних знань та вмінь в особистому і суспільному 

житті людини; 

4. компетентності у галузі природничих наук, техніки і технологій, що 

передбачають формування допитливості, прагнення шукати і пропонувати 

нові ідеї, самостійно чи в групі спостерігати та досліджувати, формулювати 

припущення і робити висновки на основі проведених дослідів, пізнавати 

себе і навколишній світ шляхом спостереження та дослідження; 

5. інноваційність, що передбачає відкритість до нових ідей, ініціювання змін у 

близькому середовищі (клас, школа, громада тощо), формування знань, 

умінь, ставлень, що є основою компетентнісного підходу, забезпечують 

подальшу здатність успішно навчатися, провадити професійну діяльність, 

відчувати себе частиною спільноти і брати участь у справах громади; 

6. екологічна компетентність, що передбачає усвідомлення основи 

екологічного природокористування, дотримання правил природоохоронної 

поведінки, ощадного використання природних ресурсів, розуміючи 

важливість збереження природи для сталого розвитку суспільства; 

7. інформаційно-комунікаційна компетентність, що передбачає опанування 

основою цифрової грамотності для розвитку і спілкування, здатність 

безпечного та етичного використання засобів інформаційно- комунікаційної 

компетентності у навчанні та інших життєвих ситуаціях; 

8. навчання впродовж життя, що передбачає опанування уміннями і 

навичками, необхідними для подальшого навчання, організацію власного 

навчального середовища, отримання нової інформації з метою застосування 

її для оцінювання навчальних потреб, визначення власних навчальних цілей 

та способів їх досягнення, навчання працювати самостійно і в групі; 

9. громадянські та соціальні компетентності, пов’язані з ідеями демократії, 

справедливості, рівності, прав людини, добробуту та здорового способу 

життя, усвідомленням рівних прав і можливостей, що передбачають 

співпрацю з іншими особами для досягнення спільної мети, активність в 

житті класу і школи, повагу до прав інших осіб, уміння діяти в конфліктних 

ситуаціях, пов’язаних з різними проявами дискримінації, цінувати культурне 

розмаїття різних народів та ідентифікацію себе як громадянина України, 

дбайливе ставлення до власного здоров’я і збереження здоров’я інших 

людей, дотримання здорового способу життя; 

10. культурна компетентність, що передбачає залучення до різних видів 
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мистецької творчості (образотворче, музичне та інші види мистецтв) шляхом 

розкриття і розвитку природних здібностей, творчого вираження 

особистості; 

11. підприємливість та фінансова грамотність, що передбачають ініціативність, 

готовність брати відповідальність за власні рішення, вміння організовувати 

свою діяльність для досягнення цілей, усвідомлення етичних цінностей 

ефективної співпраці, готовність до втілення в життя ініційованих ідей, 

прийняття власних рішень. 

 

Спільними для всіх ключових компетентностей є такі вміння: читання з 

розумінням, уміння висловлювати власну думку усно і письмово, критичне та 

системне мислення, творчість, ініціативність, здатність логічно обґрунтовувати 

позицію, вміння конструктивно керувати емоціями, оцінювати ризики, приймати 

рішення, розв'язувати проблеми, співпрацювати з іншими особами. 

Загальний обсяг навчального навантаження та орієнтовна тривалість і 

можливі взаємозв’язки освітніх галузей, предметів, дисциплін 

Загальний обсяг навчального навантаження та орієнтовна тривалість і можливі 

взаємозв’язки освітніх галузей, предметів, дисциплін для учнів 1-4 класів складає 

2625 годин/навчальний рік, а саме: 

1-х класів – 805 годин/навчальний рік; для 3-4-х класів - 910 годин/ 

навчальний рік. Розподіл навчальних годин за темами, розділами, вибір форм і 

методів навчання вчитель визначає самостійно, враховуючи конкретні умови 

роботи, забезпечуючи водночас досягнення конкретних очікуваних результатів, 

зазначених у програмі.  

При визначенні гранично допустимого навантаження учнів ураховані 

санітарно- гігієнічні норми та нормативну тривалість уроків у 1 –х класах – 35 

хвилин, у 3-4-х класах – 40 хвилин. 

Освітню програму для 1-х класів укладено за такими освітніми галузями: 

 Мовно-літературна (реалізується за рахунок вивчення інтегрованого 

предмета «Навчання грамоти»); 

 Іншомовна (реалізується за рахунок вивчення предмета «Іноземна мова 

(англійська)»; 

 Математична (реалізується за рахунок вивчення предмета 

«Математика»); 

 Я досліджую світ (природнича, громадянська й історична, соціальна, 

здоров’язбережувальна галузі) (реалізується за рахунок вивчення 

інтегрованого предмета «Я досліджую світ»); 

 Технологічна (реалізується за рахунок вивчення предмета «Дизайн і 

технології»); 

 Мистецька (реалізується за рахунок вивчення предметів «Музичне 

мистецтво» та «Образотворче мистецтво»); 

 Фізкультура (реалізується за рахунок вивчення предмета «Фізична 

культура»). 

Освітню програму для 3-х та 4 класів укладено за такими освітніми галузями: 
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 Мовно-літературна (реалізується за рахунок вивчення предметів 

«Українська мова та літературне читання» (інтегрований курс) та «Іноземна 

мова (англійська)»); 

 Математична (реалізується за рахунок вивчення предмета 

«Математика»); 

 Я досліджую світ (природнича, громадянська й історична, соціальна, 

здоров’язбережувальна галузі) (реалізується за рахунок вивчення 

інтегрованого предмета «Я досліджую світ»); 

 Технологічна (реалізується за рахунок вивчення предмета «Дизайн і 

технології»); 

 Інформатична (реалізується за рахунок вивчення предмета 

«Інформатика»); 

 Мистецька (реалізується за рахунок вивчення предметів «Музичне 

мистецтво» та «Образотворче мистецтво»); 

 Фізкультура (реалізується за рахунок вивчення предмета «Фізична 

культура»). 

Логічна послідовність вивчення предметів розкривається у відповідних 

навчальних програмах.  

Очікувані результати навчання здобувачів освіти подано за змістовими 

лініями з обов'язковими результатами навчання першого циклу, визначеними 

Державним стандартом початкової освіти.  

Очікувані результати навчання, окреслені в межах кожної галузі, досяжні, 

якщо використовувати інтерактивні форми і методи навчання - дослідницькі, 

інформаційні, мистецькі проекти, сюжетно-рольові ігри, інсценізації, моделювання, 

ситуаційні вправи, екскурсії, дитяче волонтерство тощо.  

Діти, яким на 1 вересня поточного навчального року виповнилося 7 років, 

повинні розпочинати здобуття початкової освіти цього ж навчального року. Діти, 

яким на 1 вересня поточного навчального року не виповнилося 6 років, можуть 

розпочинати здобуття початкової освіти цього ж навчального року за бажанням 

батьків або осіб, які їх замінюють, якщо їм виповниться 6 років до 1 грудня 

поточного року. Особи з особливими освітніми потребами можуть розпочинати 

здобуття початкової освіти з іншого віку.  

Загальний обсяг навчального навантаження та орієнтовна тривалість і можливі 

взаємозв'язки освітніх галузей, предметів, дисциплін визначено у навчальному 

плані, що пропонує підхід до організації освітнього процесу. 

Основними формами організації освітнього процесу є різні типи уроку: 

формування компетентностей; розвитку компетентностей; перевірки та/або 

оцінювання досягнення компетентностей; корекції основних компетентностей; 

комбінований урок. Вибір форм і методів навчання вчитель визначає самостійно, 

враховуючи конкретні умови роботи, забезпечуючи водночас досягнення 

конкретних очікуваних результатів, зазначених у навчальних програмах окремих 

предметів. 

Контроль і оцінювання навчальних досягнень здобувачів здійснюються на 

суб’єкт-суб’єктних засадах, що передбачає систематичне відстеження їхнього 

індивідуального розвитку у процесі навчання. За цих умов контрольно-оцінювальна 
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діяльність набуває для здобувачів формувального характеру. Контроль спрямований 

на пошук ефективних шляхів поступу кожного здобувача у навчанні, а визначення 

особистих результатів здобувачів не передбачає порівняння із досягненнями інших і 

не підлягає статистичному обліку з боку адміністративних органів.  

Упродовж навчання в початковій школі здобувачі освіти опановують способи 

самоконтролю, саморефлексії і самооцінювання, що сприяє вихованню 

відповідальності, розвитку інтересу, своєчасному виявленню прогалин у знаннях, 

уміннях, навичках та їх корекції. 

 Навчальні досягнення здобувачів у 1-х класах підлягають вербальному, 

формувальному оцінюванню.  

Навчальні досягнення здобувачів у 3-4 класах підлягають формувальному та 

підсумковому (тематичному і завершальному) оцінюванню.  

Формувальне оцінювання має на меті: підтримати навчальний розвиток 

дітей; вибудовувати індивідуальну траєкторію їхнього розвитку; діагностувати 

досягнення на кожному з етапів процесу навчання; вчасно виявляти проблеми й 

запобігати їх нашаруванню; аналізувати хід реалізації навчальної програми й 

ухвалювати рішення щодо корегування програми і методів навчання відповідно до 

індивідуальних потреб дитини; мотивувати прагнення здобути максимально 

можливі результати; виховувати ціннісні якості особистості, бажання навчатися, не 

боятися помилок, переконання у власних можливостях і здібностях.  

Підсумкове оцінювання передбачає зіставлення навчальних досягнень 

здобувачів з конкретними очікуваними результатами навчання, визначеними 

освітньою програмою. Здобувачі початкової освіти проходять державну підсумкову 

атестацію, яка здійснюється лише з метою моніторингу якості освітньої діяльності 

ліцею та якості освіти.  

Здобувачі початкової освіти проходять державну підсумкову атестацію, яка 

здійснюється лише з метою моніторингу якості освітньої діяльності закладів освіти 

та (або) якості освіти. 

Система внутрішнього забезпечення якості складається з наступних 

компонентів: 

 кадрове забезпечення освітньої діяльності; 

 навчально-методичне забезпечення освітньої діяльності; 

 матеріально-технічне забезпечення освітньої діяльності; 

 якість проведення навчальних занять; 

 моніторинг досягнення учнями результатів навчання (компетентностей). 

 завдання системи внутрішнього забезпечення якості освіти: 

 оновлення методичної бази освітньої діяльності; 

 контроль за виконанням навчальних планів та освітньої програми, якістю 

знань, умінь і навичок учнів, розробка рекомендацій щодо їх покращення; 

 моніторинг та оптимізація соціально-психологічного середовища закладу 

освіти; 

 створення необхідних умов для підвищення фахового кваліфікаційного 

рівня педагогічних працівників. 

З метою неперервного відстеження результатів початкової освіти, їх 

прогнозування та коригування проводяться моніторингові дослідження навчальних 



15 
 

досягнень на шкільному рівні, а також на рівні окремих класів. Аналіз результатів 

моніторингу дає можливість відстежувати стан реалізації цілей початкової освіти та 

вчасно приймати необхідні педагогічні рішення. 

Освітня програма початкової освіти передбачає досягнення учнями 

результатів навчання (компетентностей), визначених Державним стандартом. 

Реалізація освітньої програми початкової освіти ХЛ № 126 забезпечує 

 всебічний розвиток дитини, її талантів, здібностей, компетентностей та наскрізних 

умінь відповідно до вікових та індивідуальних психофізіологічних особливостей і 

потреб, формування цінностей та розвиток самостійності, творчості, допитливості, 

що забезпечують її готовність до життя в демократичному й інформаційному 

суспільстві, продовження навчання в основній школі. 

Основними формами організації освітнього процесу є різні типи уроку: 

формування компетентностей; розвитку компетентностей; перевірки та/або 

оцінювання досягнення компетентностей; корекції основних компетентностей; 

комбінований урок. Також передбачені екскурсії, віртуальні подорожі, уроки-

семінари, лекції конференції, форуми, спектаклі, брифінги, квести, інтерактивні 

уроки (уроки-«суди», урок-дискусійна група, уроки з навчанням одних учнів 

іншими), інтегровані уроки, проблемний урок, відео-уроки, пресконференції, ділові 

ігри тощо.  

Вибір форм і методів навчання вчитель визначає самостійно, забезпечуючи 

досягнення очікуваних результатів, зазначених у навчальних програмах з предмету. 

Перевірка та оцінювання досягнення компетентностей здійснюватися у формі 

заліку, співбесіди, контрольного навчальнопрактичного заняття.  

У закладі широко впроваджуються інформаційно-комунікативі технології. 

Застосування ІКТ в освітньому процесі базується на загальному розумінні зміни 

ролі інформації та принципах інформаційної взаємодії в різних напрямках освітньої 

діяльності Це дозволяє формувати позитивну мотивацію учнів до навчальної 

діяльності, критичне і логічне мислення, вміння приймати рішення, співпрацювати в 

команді, бути конкурентоздатними та впевненими особистостями.  

Учителями закладу створена модель уроків на основі синтезу оригінальних 

прийомів, елементів інноваційних педагогічних методик і інформаційно-

комунікативних технологій та традиційних форм організації освітнього процесу. 

Розширено предметне навчальне середовище, створенні умови для оптимального 

розвитку навичок роботи з інформацією, формування вмінь і навичок дослідницької 

і пошукової роботи. Серед використовуваних засобів: мультимедійні презентації, 

мультимедійні карти, проекти, онлайн-тести, програмовані засоби навчення та інше. 

Учителі не тільки самі активно використовувують інтернет-ресурси, сучасні 

інформаційні технології, але й забезпечують їх активне використання учнями. Для 

виконання освітніх програм ліцею на 2023/2024 навчальний рік передбачено 

використання, затверджених Міністерством освіти і науки України, навчальних 

програм з усіх предметів інваріативної частини. З урахуванням складених ситуацій, 

місцевих особливостей та кліматичних умов, за погодженням з відділом освіти, 

культури, молоді та спорту Харківської міської ради, заклад може запроваджувати 

гнучку структуру навчального року, передбачивши можливість внесення змін до 

термінів проведення канікул, початку та завершення навчальних семестрів.  
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